# 国内新冠疫苗接种超1亿剂次! 建立免疫屏障还需多久?



▲3月27日,在重庆市九龙坡区奥林匹克体育中心新冠疫苗临时集中接种点,医务人员为居民接种新冠疫苗

来自国家卫健委的数据显示,截至3月27日,各地累计报告接种新冠病毒疫苗已突破1亿 剂次。疫苗接种人群不断扩大,我们距离构筑起最大免疫屏障还有多久?

#### 各地累计接种新冠疫 苗超1亿剂次

2020年12月15日中国正式开 展重点人群接种工作,3个多月来, 新冠疫苗的接种情况备受关注。

国家卫健委方面此前透露,目 前,中国正在按照重点人群、高危人 群和其他人群依序推进的原则组织 实施接种,稳步提高新冠病毒疫苗 人群覆盖率。

最新数据显示,截至2021年3 月27日,各地累计报告接种新冠病 毒疫苗 10241.7万剂次。

另外,官方已明确,疫苗研发单 位也在加快推进研发,在临床试验 取得足够安全性、有效性数据以后, 将大规模开展60岁以上老年人群的 疫苗接种。目前,北京、湖北武汉、 安徽合肥等地都已陆续启动60岁以 上人群新冠疫苗接种。

#### 最高单日接种 611.9万人次

国家卫生健康委疾控局副局长 吴良有28日指出,目前做好重点地 区和重点行业人群的接种工作,集 中力量在疫情发生风险高的大中型 城市、口岸城市、边境地区来开展接

吴良有介绍,先期安排了机关 企事业单位人员、高等院校的学生 和教职工、大型商超的服务人员等 等人群接种疫苗。同时积极稳妥推 进60岁以上人群、慢性病患者这些 人群接种,提高疫苗接种覆盖率。

"各地按照既定的任务目标,合 理制定了接种计划,迅速推开各项 工作。目前全国已经超过1亿人次 接种疫苗,接种最多的一天是3月26 日,达到611.9万人次。"吴良有表示。

吴良有指出,下一步,国家卫健 委将继续做好重点地区、重点人群 的接种工作。

## ○ 80%的人接种可实现群体免疫屏障

接种新冠疫苗能够对个体 进行有效保护,对人群也能形 经初步建立起了免疫屏障。 成有效保护,降低感染率、重症 率和病亡率。

那么,想建立群体免疫屏 障,需要有多少人接种疫苗?

中国疾病预防控制中心研 究员邵一鸣近日对媒体表示, 现在疫苗的预防是二级预防, 主要是为了预防发病,特别是 预防需要就医的重症和ICU重

专家强调,全民接种80%才 能达到群体免疫屏障,即要接 种10亿多人。

可以达到1000万人,如果接种 10亿人,那就是100天。

事实上,一些地区目前已

例如,截至3月27日上午9 时50分,北京市大兴区累计接 种新冠疫苗80.8万人,其中完 整接种两剂次46.1万,60岁以 上老人接种4.72万,累计接种 剂次126.9万,疫苗接种覆盖率 在全市率先达到80%,该区新冠 免疫屏障初步建立。

"我们最需要疫苗起到群 体免疫作用的时候,就是全球 防控形势变好,全球多数国家 疫苗接种达到群体免疫水平, 然后国门打开,全球人员交流 邵一鸣称,中国现在每天 增强,我想至少可能是6个月到 疫苗接种能力是全球最高的, 10个月之后的事了,所以我们 有足够的时间来构筑最大免疫 屏障。"邵一鸣说。

#### ○ 日产量提升至500万剂左右,供应有保障

目前,中国有5款疫苗获批 了附条件上市或者是获准了紧 急使用,包括3款灭活疫苗,1款 腺病毒载体疫苗,还有1款重组

跟上也是公众最关心的一个问题。 阶段的接种需求。

示,目前我国疫苗日产量已从2 月1日的150万剂提升至目前 的500万剂左右,累计供应国内 超过1亿剂。按照现有的生产 疫苗大规模接种,产量能否 安排来看,完全有信心满足各

#### ○ 病毒小变异不会影响疫苗抗原性

否对现有疫苗有效性产生影响 疫苗。"张云涛说。 的问题,中国国药集团中国生 疫苗的抗原性。

产生保护性抗原的变异,疫苗 保护作用。

对于国外新冠病毒变异是 就会有效,尤其是全病毒灭活

此外,北京科兴中维生物 物副总裁张云涛28日在北京表 技术公司总经理高强当日在会 示,病毒的小变异并不会影响 上表示,科兴中维与多家研究 机构合作开展了新冠疫苗克尔 "我们在持续推进变异株 来福对各个国家变异株的保护 疫苗研发,病毒的变异一直会 性研究,在研究初期已经对10 存在,人类无法阻止病毒变 个国家病毒株的变异进行中和 异。病毒的小变异并不会影响 试验,已经证明了当时研发的 疫苗的抗原性,也就是说没有 疫苗对各个国家的变异株具有

### ≥ 国家透露出 这些疫苗新动向

疫苗接种工作在全国稳步推进的同 时,"疫苗保护期有多久"、"打完两针是 否要继续打"等问题也成为近期公众关 注的焦点。在国务院联防联控机制28日 举行的发布会上,一系列舆论关切得到

#### 关于疫苗保护期

——新冠疫苗接种9个月还有一定 水平抗体

目前,国内不少民众已经接种了新 冠疫苗,大家最关心的问题之一就是:疫 苗的保护期到底有多长?

"大家知道新冠病毒疫苗是新疫苗, 研发出来的时间比较短,用在人体上的 时间更短。目前通过抗体水平监测,大 概是六个月以上。"中国疾控中心免疫规 划首席专家王华庆在发布会上介绍。

而据国药集团中国生物副总裁张云 涛介绍,在去年3月,一部分人作为疫苗 "先锋队"已经接种了现在上市的新冠灭 活疫苗。通过持续检测他们抗体变化的 数据,目前为止已经获得了9个月的抗体 检测数据。从数据来看,9个月抗体仍有

#### 关于接种加强针

——新冠疫苗的加强针已经设计

已经接种新冠疫苗的人,今后是否 需要再次接种新冠疫苗?

对于这个问题,28日发布会上透露 了一个关键信息:新冠疫苗的加强针已 经设计。

"在我们整体设计的临床过程中设 计了加强针接种,观察抗体持久性和保 护力水平,目前初步得到的结果来看,加 强针可以有效提升中和抗体滴度,有效 提升抗体持久性,同样可以有效提高疫 苗抗变异的能力。"

#### 关于病毒变异

——在持续推进变异株疫苗研发

新冠病毒变异问题一直受到国内外 高度关注。那么,中国的疫苗企业是否 做好了应对准备?

"我们在持续推进变异株疫苗研发。" 张云涛表示,病毒的小变异并不会 影响疫苗的抗原性,也就是说没有产生 保护性抗原的变异,疫苗就会有效,尤其 是全病毒灭活疫苗。

#### 关于异地接种和补种

——尽量使用同一企业品种完成 两剂接种

随着国内疫情日趋平稳,人员流动逐 渐加大,出差和外出务工越来越多,不少 人面临着异地接种第二针疫苗的问题。

对此,王华庆在发布会上表示,《新 冠病毒疫苗接种技术指南》有相关规定, 建议尽量使用同一个企业的品种完成两 剂接种,假如遇到了异地供应不上同品 种的时候,可以采用同种类的其他生产 单位疫苗产品进行替换,完成两剂次的 接种。 (据中新网)

# 株洲冬泳爱好者期盼有基地

者 王晖) 趸船"基地"被拖走有近 找了相关评估机构,最后按渔民上 半年了,几百名冬泳爱好者千呼万 岸补贴政策,给了冬泳协会1.2万 唤的基地还是无影无踪。昨天,株 元补偿。 洲冬泳协会会长来到晚报寻求帮

的天元大桥南侧,建了一艘趸船作 对的是同样的湘江,几乎同样规模 为基地,协会一度发展迅猛,会员 的冬泳群体,湘潭在湘江上建了一 达到300多人,也涌现了何英明、周 个冬泳基地,投资了几百万元。湘 兵等在国内外业余冬泳赛拿奖的 潭冬泳协会现在的工作搞得非常 优秀运动员,为株洲全民体育建设 红火,参加冬泳的人数日渐增加, 争了光。"黄会长说。但去年10月, 有力地促进了全民健身运动的发 因趸船属于无证船只,影响自来水 展。我们也希望能建立一个冬泳 取水质量,妨碍行洪安全,被市河 基地。' 长办联合海事局等部门取缔。从 此,冬泳爱好者就没了自己的基 广局有关群众体育的负责人。该

其后,市政府也组织了相关部门开 涉到很多部门。文旅体广局也是

本报讯(株洲晚报融媒体记 宜。海事局相关负责人告知,他们

补偿,"我们希望株洲相关部门,能 "之前会员筹款,在湘江东岸 像湘潭市一样支持冬泳运动。面

负责人表示,在湘江上建设一个冬 为此,黄会长多方奔走呼吁。 泳基地,事关湘江的综合治理,牵 会,明确由市海事局来处理善后事 有心无力,无法支持他们的提议。

## 护菜? 护鸟? 菜农犯了愁

如何防鸟不伤鸟?欢迎您拨打28829110支招



▲菜地旁装上防鸟网,多只鸟触网死亡 记者 刘平 摄

者 刘平)3月27日,位于天元区栗 网上有鸟被困,当地菜农如果发现 雨街道的金马机械化定点屠宰有 及时,会将鸟解救并放生。 限公司旁,一片菜地出现多张防鸟 时间已久。当地菜农表示,想护 鸟,也想护菜,设网防鸟实属无奈。

记者现场发现,菜地周围及中

菜农王发家说,他种植的蔬菜 除了自家食用外,还挑到市区进行 销售,能为家里带来一点收入,但 为了防鸟,菜农们想过一些办法, 鸟方式,达到护菜、不伤鸟的效果。 在菜地放置假人,插上顶端系有飘 带的竹子,但防鸟效果不理想。

本报讯(株洲晚报融媒体记 但有时也是没有办法。"王发家称,

意识到捕鸟网对鸟类的危害 网,有一些鸟儿悬挂在网上,死亡 后,有几名菜农表示,将自行拆除

前不久,在荷塘区宋家桥街道 龙洲村,也出现了菜农设网防鸟现 间至少设有5张防鸟网,由多名菜 象。来自外省的3名菜农,在当地 租赁了15亩地种植蔬菜,为防止鸟 群啄食蔬菜,设网防鸟。

在走访中,设网的菜农均表示自 己有护鸟意识,设网是为了防鸟保护 常有鸟群飞到菜地啄菜。尤其在 蔬菜,不是为了捕鸟食用或卖鸟谋 每年的8月份和9月份,鸟群非常 利。"不能眼睁睁看着鸟群吃菜。"一 多,常有蔬菜被鸟啄得面目全非。 名菜农说,他一直想找到更好的防

菜地有鸟群来捣乱,该怎么 办? 欢迎大家拨打晚报热线 "我们知道要爱护野生动物, 28829110提出建议或分享经验。

#### 株洲市公务用车拍卖公告

受委托,定于2021年4月9日10 营业部、账号:162148003)于4月7日 告之日起至拍卖日前在我公司机动 楼多功能厅。 车拍卖交易中心展示。

元/台竞买保证金(账户:株洲拍卖有 28417878。另有一台别克车同期拍卖。 |限公司、开户行:民生银行株洲支行

时在 www.zzpaimai.com 公开拍卖 20 16时前到我公司或市公共资源交易 |台公务用车,车型有帕萨特、丰田、金 中心一楼大厅报名参拍。拍卖演示 | | 杯等,参考价2700元不等。标的自公 地点在株洲市公共资源交易中心7

详情咨询13007454562,监督电话 有意者持有效身份证件及1万 28688831,拍卖委托及精英加盟 株洲拍卖有限公司

# 



3月26日,有市民反映,在芦淞区沿港路,有临街商户擅自安装地 锁,占用路面公共停车面积。

26日晚,记者赶到现场核实发现,大部分临街商户已经打烊,路 面有多个停车位没有停放车辆,但停车位中间支起了地锁;这些地锁 的存在,使得一些车辆无处停车,只能停放在停车位以外的地方。

据了解,沿港路停车位私设地锁现象曾出现过,占用公共资源, 造成人车通行不便。在2017年,交警部门曾在该路段开展专项整治 行动,强制拆除地锁30多个。

(株洲晚报融媒体记者 刘平 文/图)

# 遗嘱继承和法定继承同时存在 遗留债务谁来担?

因为身体不适,唐某 前去体检发现自己患有 癌症。妻子已经过世,两 个孩子的关系不好,为了 避免纷争,唐某前往公证 处立下遗嘱,将名下的一 栋别墅留给了女儿晓晓, 两套公寓和车子留给了 儿子小柏。因生意上还 有事情需要处理且自己 还需要治疗,故对于现金 其并未做安排。

6个月之后,唐某病 逝,但是还遗留有一笔债 务未处理完毕,金额达30 万元。经过查询,唐某的 账户还剩下12万元的存 款,存折由小柏保管着。 债权人找到小柏和晓晓, 希望两人可以处理一下 债务问题,两人都拒绝偿 还,并互相推诿称应由对 方来清偿。

#### 聂律师认为:

《民法典》第1163条规定,既有法定继承又 有遗嘱继承、遗赠的,由法定继承人清偿被继承 人依法应当缴纳的税款和债务;超过法定继承 遗产实际价值部分,由遗嘱继承人和受遗赠人 按比例以所得遗产清偿。

本案中,12万元的存款属于法定继承范围 内的遗产,应直接用于清偿债务。未清偿的18 万元应由小柏和晓晓在所继承遗产的范围之内, 按照各自继承遗产的价值,按比例进行清偿。





聂炜律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。 咨询电话:

聂炜律师,13973309857 张倩律师,18273396450 联系邮箱:421107511@qq.com

律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰



2021GH82(新客/新晋尊享) 期限(天) 119天 1 认购起点 (万元)

业绩基准(年) 4.40% 募集期:3月26日 至3月31日 销售渠道:全渠道

至3月31日

温馨提示:理财非存款、产品有风险、投资须谨慎。以上仅为产品信息提示,产品详情请以当期 产品说明书为准。理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。

渤海银行株洲分行

理财专线:22970000、22987101 网址:www.cbhb.com.cn 地址:株洲市天元区天台路7号原卫生局一楼(市政府对面,天元超市旁)